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Corrigé et hareme de notation
Chimie (9 points)
Exercice 1 : (4,5 points) Baréme
1)a-
Equation chimique Ester + Eau [1  Acide + Alcool
Etat du systéme | Avancement Quantité de matiére en mol
Initial 0 No No 0 0 0.5
intermédiaire X No- X No- X X X
final Xt No-X¢ No-X¢ X¢ X¢
b-
Nacidei = CVEi = Xi
3x0,25
X3 = X4 = X5 = 2.102 mol
x¢=2.102 mol.
2)a-
_ [acide],_[alcool], _ox 1
2
[ester]éq [eau]e,q (ng—X%;)" 4 0,5+
0,25
or T, :X—f:xf =Nyt = %t _05
n, 1-r
d'ou T, 1
3
b-
2x0,25
n, = Xt ~6.10% mol
T¢
C_
2x0,25
Ngo =5n, =0,3 mol
3)a-
X, =X,
moy tb _ ta
X, = CVg, =7,5.10mol 3x0,25

X, =CV,, =1,8.10”mol
Vioy =114.10°mol.min™*
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0

0,25
=20 _05
Neo
2
C_
2 2 2x0,25
_ 4x; =n, :2xb+—4xb =0,75 mol
(nl_sz)(nEO_sz) K(nEO_ZXb)
Exercice 2 : (4,5 points) Baréme
1) a-
C = E
n
pour une solution aqueuse d'une monobase forte:
c 3x0,25
pH-pH = IOQE =log(n) = n = 10°"*"
pour une solution aqueuse d'une monobase faible et faiblement ionisée:
.1 C _1 :
H-pH = Zlog— = =log(n) = n = 10°¢"-*")
pH-p 5 g c 3 g(n)
b-
[OH’:I 10pH—pKe 2X0,25
Te = =
' C C
C_
102(pH—pKe) 1o|0gC—pr 1OI0gC+I0g Ky CK
1:? = 2 = 2 2 = 2b 0,5
C C C C :
=K, =1.C
2) a-
PourB, :n =10P""" =102 =10%" =5= B, est une base forte 0,5
b- 2x0,25
pH =pK_ +logC, = C, =10"""* =5107mol.L™";avec pH = 12,70
3) a-
Pour B, :n =10%*" 107" =10°7 =5 0,75
Pour B, :n =102°"P1) =10""*" =10°7 =5
= B, et B, sont faibles et faiblement ionisées
b-
) 102(prpKe) "
K, =1,.C, =——=1,59.10";pH =10,95 2%0.25
0
102(PH*pKe)
K,; =15.C, = —c - 3,17.107;pH =10,10
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c- 2x0,25
K,; > K,; = B, est une monobase plus forte quye B,
Physique (11 points)
Exercice 1 : (4,25 points) Baréme
A) Expérience 1
1) a-
2x0.25
(A) — h,
(B) — h,
(©) - h,
b-
(B) — régime pseudopériodique 2x0.25
(A) et (C) — régime apériodique
2) a-
2x0.25
X, =5.10"met T=0,73 s
b-
1., _2W 4
W_Ekx0:>k_x—(2)—15 N.m 2x0.25
2
TDTO=2n\/E:>m=T—L(:2029 2x0.25
k 4
B) Expérience 2
1)  Lacourbe (b) correspond a une résonance floue = ha < hy 20,25
X0.
La courbe (a) correspond a une résonance aigue
2) a-
2 2x0.25
N2 =N2 - T avec N, = h, = nmy8(N° ~N7,) =0, 78 kg.s™
8m2m? T,
b- bs-
ka(t) = uy [KX, @, ]
u, [1,065N, ¢,] = u, [10,65cm, @, ]
2
mdd)igt) > u, [4n°NimX,,, @, +n] 0,25
u_; [O,35N, (px+1'l7:| = u_; [3,5 cm, (px:|
h, d)(;it) > u_; [Zn:thmeb, (px+g}
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Echelle: 1 em —> 0,1 N An*N*ymXmp

2nN hhhxm b

----------- > @

b,-
F. =10x0,1=1N
0,5
2nN,h, X, =0,7N = h, =2kgs™
Exercice 2 : (3,75 points) Baréeme
1)
2Sh + jHe — 21+ x.n
conservation du nombre de masse 121 + 4 =123+ x ;X =2 2x0,25
conservation du nombre de charge 51 + 2=53+0
¥Sh + jHe — 21 + 2.n
2) a-
E,, = Amc* =1026 MeV 2x0,25
b-
E, 1026 8,48 MeV par nucléon; E, 10389 8,45 MeV par nucléon
A, 121 , 123
£ £ 2x0,25
—1 > 2 donc *Z;Sh est plus stable que ‘zI
Al 2
3) a-
Ao =1,4.10° Bq 2x0,25
T=132h
b-
s ="%2=5,25.102h1 =1,46.105s" 2x0,25
N, = % =9,6.10" noyaux
C_
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A =Age " avect, =2h
A, =1,26.10°Bq

- Echauffement du gaz du filament de tungstene qui facilitera l'allumage.
- Rupture du courant provoquant une impulsion trés élevée capable d'allumer
la lampe fluorescente.

2x0,25
A, =Ae " avect, =74h
A = 2,86.10°Bq
d-
A, >> A, = il faut faire la premiere scintigraphie rapidement pour que les N, 0,25
noyaux de *21 de la dose injectée ne seront pas rapidement désintégrés (T relativement faible)
e_

2x0,2
W, = (%—%)Wo ~1,34.10%keV X025
Exercice 3 : (3 points) Baréme
1) Starter - Ballast 2x0,25
2) Phénomeéne d’auto-induction 0,5
3)
- Premier réle: permet de fournir la haute tension d'amorcage nécessaire a l'allumage de la lampe. 2x0,5
- Deuxiéme réle: limiteur de courant (empéche la destruction de la lampe)
- dipdle RL 0,25
4)
- Fermeture du bilame du starter.

3x0,25

Jaafar Slimi : inspecteur générale de I’enseignement préparatoire et secondaire
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